

# MAGYAR RACIONALIZÁLÁSI BIZOTTSÁG

Budapest, I., Mészáros-u. 19. II. Telefon: 15-66-16.

Mh. 141. K/L.

## M E G H I V Ó

az 1938 évi szeptember havában Washingtonban rendezendő

### VII Nemzetközi Racionalizálási Kongresszusra

Van szerencsénk tisztelettel meghívni a VII. Nemzetközi Racionalizálási Kongresszusra, amelyet a Nemzetközi Racionalizálási Bizottság 1938 évi szeptember hó 19 - 23-áig az Északamerikai Egyesült Államok fővárosában, Washingtonban fog megtartani. A kongresszus hivatalos tájékoztatóját angol, francia és német nyelven mellékeljük.

Ez a kongresszus, - mint a megelőző hat, igen hagyományos és a világ összes e kérdéssel foglalkozó neves szakembereit magában foglaló kongresszusok - hat csoportban fogja a racionalizálási kérdéseket tárgyalni és pedig:

- 1./ az adminisztráció racionalizálását /kereskedelmi, gyáripari, pénzügyi, önkormányzati, állami stb. vonatkozásban/
- 2./ az ipari racionalizálást
- 3./ a kereskedelem racionalizálását
- 4./ a mezőgazdaság racionalizálását
- 5./ a háztartásgazdálkodás racionalizálását
- 6./ az "ember szerepét" a racionalizálásban.

Azonkívül külön két csoport fog foglalkozni

- a./ a racionalizálás fejlődésével és
- b./ a racionalizálás szociális és gazdasági vonatkozásaival.

A kongresszust Amerika külügyminisztere nyitja meg és a kereskedelemügyi miniszter zárja be. A kongresszust igen nagy körültekintéssel nagy-szabásuan készítik elő és azon Amerikának és az egész világnak e kérdéssel foglalkozó kimagasló egyéniségei aktíven részt vesznek.

A kongresszust két tanulmányút előzi meg és pedig szeptember 8-tól 13-áig, amely felöleli New-Yorkot, Bostont, ezeknek környékét, itt a Yale és a Harvard egyetemeket, a műegyetemet stb. A második tanulmányút szeptember 14-től 18-áig felöleli a New-Yorktól Washingtonig terjedő utvonalat /Princetont, Philadelphiat stb./.

Mindkét utvonalat a résztvevők luxus-autóbuszokon teszik meg. E két tanulmányút mindegyikén is részt vehetnek a résztvevők vagy csak a második-kon; amint ezt a csatolt táblázat 8. oldalán lévő szöveg feltünteti.

A kongresszus után szeptember 24-től október 4.-éig hosszabb tanulmányutakat rendeznek. Ez az út a Washingtonból nyugat felé egész Chicagóig terjedő országrészt öleli fel /Pittsburgot, a Ford-művek megtekintését, Detroitban, a Niagara-vizesés megtekintését stb./ és az ut vissza New-Yorkig részben autóbuszon, részben vasuton történik.

Ezzel párhuzamos a negyedik tanulmányút szeptember 24-től 27-ig, amely a Washingtonból Bostonig és onnan New-Yorkba való utat öleli fel és pedig oly módon, hogy e tanulmányút résztvevői részt vehetnek a Bostonban, szeptember 26-27-én tartandó Nemzetközi Kereskedelmi Kongresszuson.

Az egyes tanulmányutakon megtekintendő üzemek, intézmények stb. jegyzékét

a csatolt tájékoztató 9. és 10. oldala tartalmazza. Szíves figyelmébe ajánljuk azt is, hogy ugyanezek az oldalakon tüntetik fel az egyes tanulmányutakon a megbeszélés tárgyává teendő problémákat, mivel egészen különös módszert fog a kongresszus alkalmazni az üzemek, intézmények stb. megtekintésénél. A látogatókat nem sétáltatják egyszerűen végig az üzemeken, hanem bizonyos racionális módszer alapján a látogatás előtt megbeszélések lesznek: rövid, de rendszeres előadásban ismertetik az illető üzemmel kapcsolatos témát és azt, hogy ezt a kérdést az üzem hogyan oldotta meg.

Legyen szabad rámutatni arra is, hogy ma már Amerika nem esik az el nem érhető vágyaknak a birodalmába. Mi, Magyarországon maradtunk csak ezen a téren el, mert a nagy nyugati nemzeteknél évenként többször is rendeznek tanulmányutakat egyes szakkérdéseknek a megvizsgálására az Egyesült Államokba és ma már külföldön alig van vezető ember, aki Amerikát ne látta volna. Bizonyos az, hogy Amerika ma, de különösen a racionalizálás terén rendkívül sok érdekességet nyújt.

Fel kell tehát használni ezt a kinálkozó alkalmat, mert ugy magán a kongresszuson, mint pedig a hozzá kapcsolódó tanulmányutakon való részvétellel olyan tapasztalatokat nyújt, amelyeket egyéni utazás által ilyen rövid idő alatt és aránylag ilyen csekély költséggel megszerezni semmi képpen sem lehet. Bizottságunk több tagja vett már részt az utolsó négy kongresszuson és jó lélekkel állíthatjuk azt, hogy a kongresszusok és a vele kapcsolatos tanulmányutak az egész életre ható tapasztalatok megszerzésére nyújtottak alkalmat.

Amidőn tehát van szerencsénk erre a kongresszusra, mint a kongresszus rendezőségének magyarországi képviselője meghívni, egyben legyen szabad szíves figyelmébe ajánlani azt, hogy kívánatos, hogy a jelentkezés lehetőleg még február 1-éig megtörténjék, miután később már megfelelő hajóhelyek biztosítása nem válik lehetségessé. Az amerikai rendező bizottság felkérése alapján közöljük, hogy előreláthatólag a Cunard Társaság S. S. Queen Mary nevű hajóján utazik az európai résztvevők túlnyomó része. Ezek számára a hajón 600 helyet foglaltak le. Ez természetesen nem zárja ki azt, hogy az ugyancsak elismerten elsőrangú német hajók ne véttessenek figyelembe.

Esetleges további felvilágosítással készséggel állunk rendelkezésére. Mindenesetre ismét szíves figyelmébe ajánljuk azt, hogy a kongresszuson való részvétel nemcsak rendkívüli és az egész életre szóló élményt jelent, hanem azt is, hogy Amerika kiválasztott üzemének és intézményeinek a megtekintésére ilyen kedvező feltételek mellett csak igen ritkán nyílik alkalom és ezt, akinek módjában áll, nem szabad elszalasztania.

Kiváló tisztelettel

Budapest, 1937. december havának.

**MAGYAR RACIONALIZÁLÁSI BIZOTTSÁG**

Budapest, I. Mészáros-u. 19.

Kelemen Móríc s.k.

ügyvezető igazgató,

mint a VII. Nemzetközi Racionalizálási Kongresszus rendezőségének magyarországi megbízottja.

Mellékelve:

- 1./angol, francia és német szövegű tájékoztató a kongresszus időpontjáról, tárgyáról és tanulmányutjairól és
- 2./1 db tájékoztató a magyarországi résztvevők számára.